

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΤΟ ΙΕΡΟ ΚΑΘΗΚΟΝ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ

Δώστε και σώστε στους Εράνους για πυρόπληκτους, αλλά υπάρχουν και άλλοι τρόποι για βοήθειά τους

Με ικανοποίηση διάβασε η ομογένεια στον «Κόσμο» την περασμένη Παρασκευή ότι η μητέρα Εκκλησία Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας διοργανώνει έρανο για την βοήθεια των πυρόπληκτων στην Ελλάδα. Εξάλλου, την περασμένη Δευτέρα διαβάσαμε ανακοίνωση της Κοινότητας για έρανο με τον ίδιο στόχο.

Ανέκαθεν οι Έλληνες της Διασποράς θεωρούσαν ιερό καθήκον να βοηθήσουν με κάθε τρόπο την μητέρα Πατρίδα σε δύσκολες εποχές με χρήματα, με εθελοντικές υπηρεσίες και με την ζωή τους ακόμη. Ας μην ξεχνάμε πως η Φιλική Εταιρεία απαρτιζόταν από Έλληνες της Διασποράς, ούτε ότι επιρρέαζαν τις κυβερνήσεις στις χώρες φιλοξενίας όπου ζούσαν (και στην Αυστραλία) για να υποστηρίξουν τα ελληνικά εθνικά μας συμφέροντα.

Τέλος, λοιπόν, σ' αυτό το σύντομο μάθημα ιστορίας, γιατί η πατρίδα μας δίνει τώρα μάχες με έναν αμείλικτο εχθρό, τις πυρκαγιές που κατέστρεψαν πανέμορφες περιοχές της Ελλάδας και τώρα φαίνονται σαν κρανίου τόπος.

Ας δώσουμε όλοι έστω και από το υστέρημα μας για να συμπαρασταθούμε σ' αδέρφια μας που έχασαν τις σοδιές τους, τα ζώα τους, τα δάση, πολλές φορές τα σπίτια και το βίος τους.

“Γράψε Γιώργο πως εκτός από την άμεση βοήθεια οι πυρόπληκτοι χρειάζονται μακρόχρονη συμπαράσταση για να ανακάμψουν και να ορθοποδήσουν...”

Όμως, μπορούμε να βοηθήσουμε και με άλλους τρόπους μού είπε ο γνωστός συμπάροικος επιχειρηματίας, Τζιμ Ντάνας, που από το 1962 λειτουργεί το κατάστημα τροφίμων στο Μάρρικβιλ.

«Γράψε Γιώργο πως εκτός από την άμεση βοήθεια οι πυρόπληκτοι χρειάζονται μακρόχρονη συμπαράσταση για να ανακάμψουν και να ορθοποδήσουν. Οι απανταχού Έλληνες μπορούμε να τους βοηθήσουμε γι' αυτό με μερικούς απλούς τρόπους, αγοράζοντας ελληνικά προϊόντα όπως λάδι, τυριά, ελιές, γλυκά, οινοπνευματώδη και άλλα. Μπορούμε να βοηθήσουμε και ταξιδεύοντας στην πατρίδα για να βοηθήσουμε τις επιχειρήσεις εκεί που υποφέρουν λόγω κορονοϊού και πυρκαγιών, ξενοδοχεία, εστιατόρια, ταβέρνες, καταστήματα κάθε είδους, θέατρα, κλπ.»

Συμφωνώ απόλυτα με τον Τζιμ και τον ευχαριστώ που μοιράστηκε μαζί μου την πρότασή του, που πρέπει να την εφαρμόσουμε όλοι μας ακόμη και αν πληρώσουμε μερικά σεντ παραπάνω από τα ξένα προϊόντα.

Σ' αυτό μπορούν να βοηθήσουν και οι εισαγωγείς ελληνικών προϊόντων με κάποια μείωση στις τιμές αν αυτό είναι δυνατόν.

Ας δούμε την αλληλεγγύη σ' αδέρφια μας σαν ιστορικό καθήκον σαν Έλληνες της



Ο Τζιμ Ντάνας με τη σύζυγό του κα Αγάθη, στο κατάστημά τους.

Διασποράς για να τα βοηθήσουμε με κάθε δυνατό τρόπο.

Ερανος και για την... πυρόπληκτη ΑΧΕΠΑ

Η ομογένεια θα βοηθήσει όπως πάντα την πυρόπληκτη Ελλάδα, αλλά την πυρόπληκτη ΑΧΕΠΑ ποιος θα την βοηθήσει; Ήδη έχασε δύο πολύτιμες ιδιοκτησίες στις φωτιές που άναψαν οι διαφωνίες ανάμεσα σε ηγετικά στελέχη πρώην φίλοι. Θα τριτώσει άραγε το κακό αν πωληθεί και το τελευταίο χρυσοφόρο κτήριο; Σε άλλη στήλη θα διαβάσετε σήμερα λεπτομέρειες.

Η ΣΧΕΣΗ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ «ΚΟΣΜΟ»

Πέθανε ο διακεκριμένος αρχαιολόγος Σ. Μίλλερ

Πριν εννέα ημέρες, την Τετάρτη, 11 Αυγούστου, πέθανε ο καταξιωμένος αρχαιολόγος, Στέφανος Μίλλερ, γεννημένος στις ΗΠΑ το 1942, αλλά πέρασε το μεγαλύτερο μέρος της ζωής του στην Ελλάδα, από το 1967. Πραγματοποίησε ανασκαφές στην Ολυμπία, στην Αρχαία Αγορά των Αθηνών και στη Νεμέα από το 1973.

Είχε ανακηρυχθεί επίτιμος διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Αθηνών, ενώ τιμήθηκε ως Ταξιάρχης του Τάγματος της Τιμής από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας και από το 2005 με προεδρικό διάταγμα πολιτογραφήθηκε Έλληνας υπήκοος.

Σύμφωνα με τη συλλυπητήρια δήλωση της Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού, «με την απώλεια του Στέφανου Μίλλερ, η αρχαιολογική έρευνα χάνει έναν σπουδαίο, αφοσιωμένο επιστήμονα



και η Ελλάδα έναν μεγάλο φίλο.»

Ο Στέφανος Μίλλερ αφιέρωσε τη ζωή και το έργο του στην ανακάλυψη και στην ανάδειξη των θησαυρών της ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς. Η ανασκαφική του έρευνα στη Νεμέα, το διδακτικό του έργο, η θητεία του ως Διευθυντής της Αμερικανικής

Ο Στέφανος Μίλλερ αφιέρωσε τη ζωή και το έργο του στην ανακάλυψη και στην ανάδειξη των θησαυρών της ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς.

νικής Σχολής Κλασικών Σπουδών στην Αθήνα, χαρακτηρίζονταν πάντοτε από ένα σημαντικό όραμα, την παράλληλη πορεία της επιστήμης με την αναπτυξιακή διάσταση του Πολιτισμού.

Τα αναφέρω όλα αυτά επειδή εμείς στον «Κόσμο» προσπαθήσαμε να τον φιλοξενήσουμε στην Αυστραλία για να δώσει διαλέξεις και στα Αγγλικά που θα αφορούσαν στην ελληνικότητα της Μακεδονίας, όταν το λεγόμενο Μακεδονικό «έβραζε» και στην Αυστραλία.

Όταν ανακοινώσαμε την πρότασή μας, πολλοί συμπάροικοι πρόσφεραν χρήματα για το ταξίδι του, το ξενοδοχείο κλπ., αλλά ενώ είχε αποδεχτεί πρόσκλησή μου να επισκεφθεί τη χώρα μας, τελικά ακύρωσε το ταξίδι «για λόγους υγείας» δημιουργώντας υποψίες πως δέχτηκε πιέσεις, ίσως και απειλές...